



Z 本报记者 王志浩 文/摄 通讯员 李勇 张丹

春节期间,杭州灵隐景区里,香烟缭绕,梵音阵阵。市民游客满怀着对鸡年的美好期待,来到这里“烧头香”祈福。这里每天的客流量达数万人次,但从进入景区到安检、检票、游览,一切都井然有序,因为在各个关卡,都有民警、志愿者、工作人员在维持秩序。

杭州景区公安分局民警陈永明的岗位,在上天竺法喜寺执勤点,这里每天的客流量有1.5万人次,外地香客团队特别多,经常有六七百人的团队鱼贯而入。大年初三,我赶到那里时,法喜寺里人头攒动,陈永明一脸严肃,“上香的人多,安全是第一位的,得打起十二万分精神!”

陈永明今年55岁了,自2004年调到灵隐派出所后,就再也没有和家人欢度过新春佳节,往往从大年三十连续作战到年初六或年初七,因为这个时间段,是灵隐景区每年最闹猛的时候。

尽管正式的上岗时间是每天上午8点,但老陈几乎每天早上6点半就来到法喜寺,四处查看,安排好增援警力,然后在入口、大殿内外等处来回巡查。

老陈告诉我,这几天他自带敏感体质,“只要哪里有人噪门响一点,我就赶紧过去看看。要是有纠纷,立马调解。”几天下来,老陈的嗓子明显沙哑了:“大过年的,要让百姓过得平安开心。嗓子哑了没关系,还更有磁性呢!”

上午10点左右,来自江苏苏州香客团队中的一名六旬老人突然昏厥,正在维护秩序的老陈见状,一个箭步冲上前,和旁人一起扶起老人,并嘱咐寺院工作人员端来热开水,让老人喝下。少顷,老人苏醒,连声道:“阿弥陀佛!好人,好民警,阿弥陀佛!”

老陈家中的好民警可不止老陈一个,他的儿子和儿媳也都是民警,去年G20杭州峰会安保中,老陈这“一家三警”拿回了3个三等功。

更让老陈高兴的是,就在腊月28,儿媳生了一个大胖小子。老陈乐不可支,执勤的脚步也更轻快了。

“想不想孙子?”我问老陈。“当然啊,我那胖孙子可爱啊,我恨不得捧在手里不放啊!”说起孙子,老陈抑制不住内心的喜悦,偶有工作空闲时,他便掏出手机,看一眼孙子的照片,忍不住嘴角上扬。见到年轻民警,老陈也会忍不住打趣道:“我现在可是爷爷辈的民警啊!”

春节,祈福纳祥,是国人传承了千百年的传统。在悠扬的钟声中凝神静思,在袅袅的香火中祈求安康,老陈说,他许下的新年愿望是:“孙子茁壮成长!我么,做好所有对得起这身警服的事!”

法喜寺里许下新年愿望 老警护众生



偶有空闲,老陈便掏出手机看一眼孙子的照片

老陈为晕厥的老人送上热水

老陈全力维持秩序

